

# «Από τύχη δεν θρηνήσαμε θύματα από τις πλημμύρες»

**Ο πρόεδρος του ΤΕΕ Πάρις Μπιλλίας δήλωσε στη «δημοκρατία» ότι η Θεσσαλονίκη έχει σωθεί λόγω της τάφρου του 1950**

Από την **Ντόνια Κανιτσάκη**  
akanitsaki@dimokratianews.gr

**Κ**αμπανάκι χτυπά το ΤΕΕ/ΤΚΜ για την αντιπλημμυρική θωράκιση της Θεσσαλονίκης. Όπως δηλώνει στη «δημοκρατία» ο πρόεδρος του επιμελητηρίου Πάρις Μπιλλίας, από τύχη δεν έχουμε θρηνήσει θύματα από πλημμύρες. Σύμφωνα με τον ίδιο, το έργο που γλιτώνει τη Θεσσαλονίκη από τα χειρότερα είναι η περιφερειακή τάφρος, η οποία χρονολογείται από τη δεκαετία του '50!

Σήμερα, σύμφωνα με το ΤΕΕ/ΤΚΜ, υπάρχουν στη Θεσσαλονίκη δέκα σημεία-πληγές, με αντίστοιχα έργα που εκκρεμούν από το... 2003. «Τα περισσότερα από αυτά τα έργα, αν και περιλαμβάνονται στο μάστερ πλαν αντιπλημμυρικής θωράκισης της Θεσσαλονίκης, λόγω έλλειψης χρηματοδότησης και βέβαια πολιτικής βούλησης, δεν έχουν υλοποιηθεί. Για κάποια από αυτά δεν έχουν καν εκπονηθεί οι μελέτες, ενώ όσες εκπονήθηκαν βρίσκονται στα... συρτάρια» τονίζει ο κ. Μπιλλίας.

Τα σημεία-πληγές, σύμφωνα με το ΤΕΕ/ΤΚΜ, είναι η διευθέτιση του χειμάρρου Λύτρα (πάνω από την οδό Αγίου Δημητρίου), που παραμένει σε φάση μελετών, χωρίς ωριμότητα, ο χειμάρρος Κωνσταντινίδη (στην Τούμπα), όπως και η κατασκευή λιμνοδεξαμενών στον

χειμάρρο Κυβερνείου (περιοχή Ελαιορέματος).

Σε εκκρεμότητα παραμένει η διευθέτιση των επτά χειμάρρων του Δήμου Θερμαϊκού, αν και μελετητικά αποτελεί ώριμο έργο.

Σε φάση ωριμότητας μελετών, χωρίς να έχουν ολοκληρωθεί στο σύνολό τους, παραμένει το έργο που αφορά τη διευθέτιση και κατασκευή λιμνοδεξαμενών στο τμήμα του Δενδροποτάμου, με τους παραποτάμους Ωραιοκάστρου, Αγίου Παντελεήμονα, Ξηροποτάμου, κοινότητας Πεύκων, Ξηροποτάμου - Φιλύρου, Μύλου και Μύλου - Φιλύρου. Μόνο μελέτες έχουν γίνει για τη διευθέτιση του χειμάρρου Διαβατών.

Σύμφωνα πάντα με το ΤΕΕ/ΤΚΜ, η διευθέτιση του χειμάρρου Θέρμης έχει γίνει, ως έναν βαθμό, αλλά εκκρεμεί η διευθέτιση του ρεμάτος Τριαδίου. Όσον αφορά τη διευθέτιση των ρεμάτων Πολίχνης και Συκεών, οι δύο εργολαβίες ολοκληρώθηκαν στο μεγαλύτερο ποσοστό τους, υπάρχουν ωστόσο μικρές παρεμβάσεις που εκκρεμούν κοντά στο Σέιχ Σου. Αντίθετα, τα φράγματα στο περιστατικό δάσος της Θεσσαλονίκης, που κρίθηκαν αναγκαία ήδη μετά την καταστροφική πυρκαγιά του 1997, δεν έχουν προχωρήσει ούτε μελετητικά.

Τέλος, το μόνο έργο που έχει ολοκληρωθεί από το περιβάλλον μάστερ πλαν του 2003 είναι ένα τεχνικό έργο στη συμβολή του Δενδροποτάμου με την οδό Λαγκαδά.



Η νεροποντή της περασμένης εβδομάδας έδειξε το πραγματικό μέγεθος του προβλήματος. Δεξιά, ο πρόεδρος του ΤΕΕ Πάρις Μπιλλίας



## Αυτοψίες του δήμου για τους πληγέντες από τη νεροποντή

**ΟΙ ΔΗΜΟΤΕΣ** Θεσσαλονίκης, που επλήγησαν από τη νεροποντή της περασμένης Πέμπτης, μπορούν να απευθύνονται για φθορές σε οχήματα με αίτησή τους στη Διεύθυνση Πολιτικής Προστασίας της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, από όπου θα ζητούν βεβαίωση έκτακτων καιρικών φαινομένων για τις 10 Μαΐου, την οποία ακολούθως θα προσκομίζουν στην ασφαλιστική εταιρία τους.

Για φθορές σε επιχειρήσεις θα πρέπει να απευθύνονται στο Τμήμα Πρωτοκόλλου του Δήμου Θεσσαλονίκης, ζητώντας διενέργεια αυτοψίας και καταγραφή ζημιών. Οι απήσεις θα διαβιβάζονται στη Διεύθυνση Πολιτικής Προστασίας και για τον προσδιορισμό του ύψους της ζημιάς θα διενεργηθεί αυτοψία από τις επιτροπές της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας.

Για φθορές σε κατοικίες (οικοσκευές) θα πρέπει να απευθύνονται επίσης στο Τμήμα Πρωτοκόλλου του Δήμου Θεσσαλονίκης, ζητώντας διενέργεια αυτοψίας και καταγραφή ζημιών, η οποία θα διενεργηθεί από επιτροπές του Δήμου. Οι επιτροπές έχουν συγκροτηθεί, ώστε οι αυτοψίες να δρομολογηθούν άμεσα.

